

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ПЯТНИЦА

18

И Ю Н Я

1948 года.

Цена 20 коп.

Партийный контроль над хозяйственной деятельностью колхозов

Один за одним колхозы района начинают сенокос. Наутра-боты по уходу за посевами, колхозы готовят уборочный инвентарь и машины. Предстоит завершить основной, самый ответственный этап борьбы за высокий урожай — уборочную кампанию.

Выполнение работ по подготовке к уборке и самой уборке урожая во многом зависит от сельских партийных организаций, от того, как они будут осуществлять партийный контроль над хозяйственной деятельностью, как будет поставлена работа внутри самих партийных организаций и политическое воспитание колхозников.

В районе все еще имеются оставшиеся колхозы. К числу таких относятся многие артели Авдоткинского сельсовета. Они запоздали с севом зерновых культур и посадкой картофеля, неорганизованно ведут уход за посевами и почти совсем не готовятся к уборке урожая.

В сельсовете есть довольно немалочисленная партийная организация. Анализируя причины оставления колхозов в хозяйственной деятельности, убеждаясь, как недостаточно она контролирует и помогает правления артелей в деле организации труда и использовании внутриколхозных ресурсов. Большинство коммунистов не имеет партийных поручений, не вовлечено в активную партийную жизнь. Массово-политическая работа отсутствует. Соревнование организовано формально. В колхозе «Новая деревня» три коммуниста: Андрианов, Мурашкин и Вилков, и ни один из них не занимает авангардной роли в производстве.

Имеется много весьма положительных примеров организации помощи и контроля колхозам со стороны организованного отряда сельских коммунистов. К таким можно отнести парторганизацию Шапового

сельсовета. Она вовсе неплохо проводит политическое воспитание колхозников и в своей практической деятельности вынуждена вникать во все мелочи артельной жизни. Коммунисты знают насущные нужды членов артели, плюсы и минусы коллективного хозяйства и всегда стремятся во-время поправить руководителей, изжить недостатки. Это приносит хорошие плоды. Заметно организационно крепнут колхозы.

Хозяйственные руководители колхозов в праве ждать и получать от коммунистов активную помощь в организации дела подготовки и проведении уборки. Коммунист на селе — это возкал колхозных масс. Он политической воспитатель и призван стоять во главе тружеников социалистических полей. — своим личным участием в работах показывать пример другим, направляя деятельность правлений и всех колхозников по правильному социалистическому руслу.

Стоять на страже точного выполнения Устава сельскохозяйственной артели, ограждать общественную собственность от расточителей и растрат, повседневно заботиться об организационно-хозяйственном укреплении колхозов — долг парторганизаций колхозов и сельсоветов.

Следует учесть, что правильное осуществление контроля над деятельностью правлений артелей под силу тем парторганизациям, где должным образом налажена внутрипартийная работа, где каждый коммунист ответственен за тот или иной участок работы, где расставлены силы и имеется партийный глаз за каждым участком хозяйственной жизни. Стоит задача — на высокий уровень поднять внутрипартийную и партийно-политическую работу в колхозах и тем усилить партийный контроль над хозяйственной деятельностью в дни подготовки и уборки урожая.

В исполкоме областного Совета

О проведении воскресника по оказанию помощи школам

Исполком областного Совета депутатов трудящихся обсудил вопрос о подготовке школ к новому учебному году. Принято решение: в воскресенье, 20 июня, во всех городах и районах области провести массовые воскресники по оказанию помощи школам.

В этот день трудящиеся должны помочь сельсоветам заготовить и вывезти топливо школам и учителям, отремонтировать учебные здания и квартиры преподавателей, починить имеющуюся и изготовить новую школьную мебель. Руководство подготовкой и проведением воскресника возложено на председателей сельских, поселковых и городских советов.

„Ковровские большевики в борьбе за Октябрьскую революцию“

Вышла из печати и поступила в розничную продажу книга С. Чистова «Ковровские большевики в борьбе за Октябрьскую революцию». Автор обобщил большой фак-

тический материал революционного движения в городе Коврове.

Книга хорошо сформалена и богато иллюстрирована фотографиями.

Годовой план — 7 ноября!

Его имя на доске Почета

Замечательными делами знаменуют предоктябрьские социалистические соревнования рабочие цеха, где начальником Новиков (завод имени Киркиж). Закальщик Лопанов в прошлом месяце выработал почти три месячных нормы. Причем вся продукция, изготовляемая им, отличается высоким качеством. Цеховой комитет профсоюза правильно оценил труд этого скромного рабочего. Имя закальщика Лопанова занесено на цеховую доску Почета. В июне стахановец нашего опережает майские показатели.

Большое внимание заслуживают его товарищи по работе: правщики Курочкин, Марычев, чистильщик Хваталова. Это исключительно добросовестные, любящие свое дело производственники, вносящие в труд все то хорошее, что имеют передовые рабочие цеха. Они учатся друг у друга стахановским приемам работы — вот в чем заключается их успех того, что они изо дня в день перевыполняют задание на 100—150 процентов.

Среди производственных бригад этого цеха первое место держит бригада закальщика Лазарева, выполняющая задание на 200—400 процентов.

С. Петров.

Киркижцы закончили план первого полугодия

Бластную победу празднует коллектив дважды орденского завода имени Киркиж. Активно участвуя в социалистическом соревновании с трудящимися города Владимира, он 16 июня закончил план первого полугодия.

Киркижцы успешно справляются с одним из важнейших пунктов своего обязательства, говорящего о снижении себестоимости продукции. Так, например, в мае коллектив завода превысил план снижения себестоимости на 8 процентов.

Сейчас многие рабочие предприятия в ответ на обращение бригады Александров Разговоровой берут на себя дополнительные обязательства по выполнению годового плана к 7 ноября. Это стремление направлено — и к тому, чтобы во всем показателях иметь лучшие результаты, чем будет их иметь коллектив Тракторного завода, с которым соревнуется киркижцы.

И. Осеров.

РАПОРТ ПРЯДИЛЬЩИКОВ

16 июня прядильщики фабрики имени Абельмана рапортовали об окончании государственного плана первого полугодия.

«За новые успехи в соревновании с владимирцами», — под таким лозунгом прядильщики продолжают борьбу за выполнение пятилетки к четыре года.

А. Жиделева, заместитель начальника планового отдела прядильной фабрики имени Абельмана.

НА ПЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Живо прошло производственное совещание рабочих слесарного участка, где слесарным мастером Иван Николаевич Зайцев. Сборщики обсудили обращение бригады экскаваторного завода А. Разговоровой, и все, как один, включились в социалистическое соревнование за окончание годовой производственной программы к 31 годовщине Великого Октября. В своем предоктябрьском обязатель-

стве коллектив участка особое место отдал качеству и снижению себестоимости продукции, экономии инструмента. Месячный план слесарный участок обязался выполнить к 25 июня.

Рабочие участка мастера Зайцева вызвали на социалистическое соревнование коллектив участка, где мастером Балдин.

Н. Зентик.

Станкостроительный завод.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Сено — государству

Три дня тому назад колхозники артели имени Максима Горького Бельковского сельсовета начали массовое сенокосение луговых трав. Выполняя первую заповедь сельхозартели, они первыми в районе приступили к сбаче сена в счет поставок государству.

16 июня на трех подводах колхозники доставили на государственные склады 500 килограммов лучшего по качеству сена.

М. Пучиния, зав. сенопунктом.

Сельхозартель «Красный самолет» Ключинского сельсовета одна из первых в районе приступила к сенокосу. Артель, наращивая темпы, продолжает сенокосение.

Подготовлена первая партия сена для сдачи в счет государственных поставок.

В. Яковлев.

ВЫШЕ ТЕМПЫ НА ВЗМЕТЕ ПАРОВ!

Выполнили план

Подъем паров успешно идет в колхозах Ключинского сельсовета.

Тракторные бригады Якунина, Сизова и Гришина, успешно работавшие на весенней пахоте, не сбавляют темпов и на взмете паров. Этими бригадами выполнены обязательства по подъему парового вилна перед тремя колхозами: «Красный самолет», где поднято 42 гектара, «Вперед» — 80 гектаров и «Вторая пятилетка» — 57 гектаров.

Заканчивается подъем паров и в других сельхозартелях сельсовета.

Н. Иванов.

На пять гектаров больше плана

Хорошо на подъеме паров работает тракторная бригада тов. Спирина. Она закончила вспашку парового вилна на площади 36 гектаров в колхозе имени Калинина Бельковского сельсовета и сейчас работает в шашовских колхозах.

Совместно с пахарями сельхозартели имени Ворошилова трактористы поднимали в этом колхозе 25 гектаров пара, что на 5 гектаров превышает установленный план.

Закончен взмет паров в колхозе «Вторая пятилетка».

Н. Николаев.

На вспашке пара

На подъеме паров замечательно работает пахарь нашего колхоза Михаил Николаевич Елков. Не было дня, чтобы он не выработал дневной нормы. Его ежедневные показатели — 0,50—0,55 гектара вместо 0,40.

Рука об руку с опытными па-

рем идут молодые: Борис Петров и Инна Молодцова. Работая на бычку, они при норме 0,30 гектара пахнут по 0,35.

Д. Жуков,

председатель колхоза «Красное знамя» Репинковского сельсовета.

Все тягло на взмет паров

Полностью завершил весенний сев колхоз «Парижская Коммуна» Оспенского сельсовета. По многим культурам колхоз перевыполнил план сева. Так, яровой пшеницы посеяно на 3,7 гектара больше государственного плана. Увеличилось по сравнению с планом площади посева гречихи и картофеля.

Колхоз ведет интенсивный взмет паров, переключая на эту работу все рабочее тягло. К концу выхода на сенокос, к 20 июня, все 28 гектаров парового вилна будут подняты.

В. Бодров.

БРАТЬ ПРИМЕР С ЛУЧШИХ

Подавляющее большинство коммунистов Станкостроительного завода охвачено теми или иными формами партийного просвещения. Часть коммунистов работает над собой самостоятельно, другие занимаются в партийной школе и в кружках по изучению Краткого курса истории ВКП(б) и биографии товарища И. В. Сталина.

Основным условием, обеспечивающим успех в учебе, является самосознание коммунистов. Каждый кандидат и член партии должен стремиться повысить свой политический и культурный уровень, овладеть теорией марксизма-ленинизма. Большая роль в учебе коммунистов принадлежит пропагандисту. Здесь много значит его отношение к выполнению этого партийного поручения, его идейное, методически правильное и доходчивое проведение занятий.

В связи с этим хочется рассказать о работе одной партийной школы, которой руководит пропагандист т. Романовский. В ней занимаются одиннадцать коммунистов, которые закончили изучение материалов по программе, и с марта текущего

года изучают краткую биографию товарища Сталина. В настоящее время работают над изучением IV раздела биографии.

Пропагандист Романовский тщательно готовится к каждому проводимому занятию. Требования к слушателям. Занятия проходят организованно, проводятся на должном идейном уровне и методически правильно.

Первые 25—30 минут т. Романовский затрачивает на повторение пройденного раздела. Повторение протекает методом развернутой беседы, в которой слушатели участвуют активно. После этого пропагандист приступает к чтению следующего раздела.

При чтении нового раздела т. Романовский останавливается на основных событиях и поясняет их. В IV разделе книги пропагандист останавливается и разъясняет такие события, как решения Пражской конференции, «Пятое ленинградских рабочих съездов рабочему депутату», написанный товарищем Сталиным в избирательную кампанию в IV государственную думу, подробно говорил о революционной работе товарища Сталина в

ссылке в Туруханском крае, когда товарищ Сталин, оторванный от партийных центров и В. И. Ленина, занимает Ленинскую позицию по вопросам войны, мира и революции. После читки, пропагандист оставляет несколько минут на вопросы и затем дает задание, что читать.

Такие занятия дают большую пользу слушателям. Слушатели и особенно такие, как т. Фролов и другие, систематически готовятся и принимают активное участие в беседах. Такой метод неплохо применять и другим руководителям кружков.

Но на заводе есть коммунисты, которые плохо выполняют партийное поручение. К ним нужно отнести тт. Зеленова и Волкова. Они, будучи пропагандистами, проводят занятия от случая к случаю, не готовятся к ним сами, мало работают над собой. Конечно, такие занятия и слушатели посещают плохо, и они, как правило, проходят вяло, неинтересно. Искро, что от подобного отношения к выполнению партийного поручения нужно этим товарищам отрешиться.

В. Меньшов,
консультант партактивста
ГК ВКП(б).

Помочь колхозам выйти в передовые

В этом году колхозы Авдотинского сельсовета неудовлетворительно справляются с сельскохозяйственными работами. Выполнение плана сева в некоторых колхозах, надо прямо сказать, находится под угрозой срыва. И в том повинна партийная организация сельсовета. Хорошие решения выносятся на партийных собраниях, но вследствие отсутствия борьбы коммунистов и секретаря парторганизации т. Корнуова за выполнение намеченных мероприятий, большинство их остается лишь на бумаге.

Много времени прошло с тех пор, как на партийном собрании Бобкову, Краснощеккову и Манушину коммунисты пору-

чили проводить в колхозах агитационную работу. Но ни один из них к выполнению партийного поручения не приступил. Выноваты в том они, но не в меньшей мере, в невыполнении ими партийного поручения, повинен секретарь организации Корнуов.

— Секретарь парторганизации ни разу не спросил меня, как я выполняю поручение агитатора, — говорит Бобков, — мы, молодые коммунисты, нуждаемся в помощи, но ее не получаем.

Плохо члены организации повышают идейно-политический уровень. Кружок по изучению истории партии работает нерегулярно. Ряд коммунистов при-

ходит на занятия неподготовленными. Все это не может не вызвать отрицательно на уровень политической работы членов и кандидатов в члены ВКП(б) среди колхозных масс и на выполнение коммунистами партийных поручений.

Колхозы Авдотинского сельсовета имеют все необходимое, чтобы значительно улучшить выполнение задач сельскохозяйственного года. Надо лишь партийной организации усилить внимание к делу организации труда в колхозах, быть в авангарде масс, повседневно заниматься политической воспитанием колхозников, мобилируя их на успешное выполнение сельскохозяйственных работ.

С. Жукон.

Страны новой демократии

Федеративная народная республика Югославия

Югославия—одна из передовых стран новой демократии, одна из стран, которые не только избежали от тисков империализма, но и закладывают основу перехода на путь социалистического равновесия" (А. Жданов).

Четыре года вел жестокою борьбу с немецко-фашистскими захватчиками югославский народ под руководством маршала Иосифа Броз-Тито, ныне главы правительства Югославии. При активной помощи Советской Армии народ одержал победу над врагом, полностью восстановил свободу и независимость своей страны. Демократические партии Югославии, среди которых коммунистическая (насчитывающая более 400 тыс. членов) занимает ведущее положение, объединены в Народный фронт. Народный фронт—мощная прогрессивная сила, способствующая демократическому переустройству страны.

Еще шла война, когда на освобожденных землях Югославии стали возникать органы народной власти—Народные Комитеты. Сейчас Народные Комитеты являются органами местной власти на всей территории страны. Верховная государственная власть в

Югославии принадлежит Народной Скупшине, состоящей из двух палат—союзного веча и веча национальностей. Депутаты Народной Скупщины избираются на четыре года на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

В ноябре 1945 года Учредительное собрание провозгласило Югославию Федеративной Народной Республикой. Югославия стала добровольной федерацией народных республик Сербии, Хорватии, Словении, Боснии и Герцеговины, Македонии, Черногории.

В прежней королевской Югославии правящая клика разграбила национальную рознь, отдельные национальностей притеснялись. Теперь в новой Югославии все национальностей получили одинаковые возможности для развития своей экономики и культуры, стали равноправными.

В старой капиталистической Югославии иностранный капитал цепко держал в своих руках все области промышленности, сельского хозяйства и культуры. До войны, например, иностранному капиталу в Югославии принадлежало 98 проц. металлодобыва-

щей промышленности и 51 проц. всех капиталовложений.

Демократические преобразования неузнаваемо изменили облик страны. В 1946 г. в Югославии была проведена национализация крупной промышленности, банков, средств транспорта и связи. В соответствии с пятилетним планом, принятым в прошлом году, в стране ликвидируется технико-экономическая отсталость, она превращается в индустриальную народную республику. Занимая территорию в 240 тыс. кв. километров, Югославия обладает большими запасами гидроэнергии, различных металлических руд.

Аграрная реформа ликвидировала крупное землевладение. 300 тысяч крестьянских семей получили около миллиона гектаров земли. В новой югославской деревне очень распространено кооперативное ведение хозяйства. Коллективное сельских кооперативов достигает нескольких тысяч. На 500 тыс. гектарах созданы сельскохозяйственные государственные угодья. Аграрная реформа оказала благотворное воздействие на развитие сельского хозяйства Югославии. Урожай 1947 года на 2,4 проц. превалирует средним урожаем за последние 10 лет. Жизнь крестьян настолько улучшилась, что они смогли на свои средства построить 73,690 новых домов.

Государственный народнохозяйственный план Югославии в первом году пятилетия выполнен

Что нужно знать о раке желудка

Основным фактором успешной борьбы против рака желудка является раннее распознавание этого заболевания, когда ракочный процесс не принял еще распространения в организме заболевшего человека.

Но для того, чтобы рано начать лечить рак желудка, необходимо во-время распознать это заболевание, для чего нужно, чтобы каждый человек был знаком с начальными признаками этого заболевания, с тем, чтобы при малейшем подозрении, большой возможности раньше обратится бы к врачу-специалисту.

Такая постановка вопроса—единственно правильная и является залогом успеха борьбы против рака желудка.

В этой статье мы осветим те необходимые сведения по раку желудка, с которыми должны быть знакомы все.

По своей частоте рак желудка занимает первое место и составляет 40 процентов всех раковых поражений человеческого организма.

Следует отметить то, что мужчины заболевают чаще женщин. Наибольший процент заболеваемости падает на возраст 40—60 лет, однако рак желудка встречается также и в 25—35 лет.

Признаки, по которым можно заподозрить развитие ракового заболевания желудка, будут следующие: изменение самочувствия больного, начавшееся у него за несколько недель или месяцев и выражающееся в появле-

нии безпричинной общей слабости, пониженной трудоспособности и утомляемости; понижение аппетита или полное отсутствие его; некоторые больные отмечают отвращение к мясной пище, неприятные ощущения в подложечной области после приема пищи или чувство полноты, вздутия, тяжести, тугой боли в подложечной области; иногда имеют место—тошнота, рвоты бывают нечасто; безпричинно нарастающее малокровие больного и прогрессивное похудание—то же признаки заболевания.

Следует особо отметить, что вышеизложенные изменения в состоянии больного могут появиться либо у вполне здорового до этого человека, либо у длительно болеющего хроническим катаром желудка, либо язвой желудка.

Знание этих признаков крайне важно, ибо появление их должно заставить каждого обратиться к врачу-специалисту, где заболевший будет подвергнут тщательному обследованию и последующему наблюдению.

Мы призываем каждого внимательно относиться к своему здоровью. При любом из указанных выше признаков, дающих основание заподозрить рак желудка, надо немедленно обращаться к врачу.

Следует помнить, что запущенный рак трудно поддается лечению, и что рак излечим, если его рано распознать и рано начать лечить.

А. Цыпкин, врач.

ФУТБОЛ

УПУЩЕННАЯ ПОБЕДА

Очередная игра команды мастеров спортбщества завода имени Киркича на первенство СССР по футболу состоялась с командой «Химик» (г. Дзержинск). Матч привлек несколько тысяч любителей футбола.

Интерес к этой встрече объясняется весьма вескими причинами: как известно, 28 мая в товарищеской встрече в Коврове «Химик» выиграл матч у коворцев со счетом 4:0, во-вторых, дзержинцы одержали крупную победу над горьковской командой «Торпедо», которая в 1947 году по этой группе мастеров вышла на первое место.

С первых же минут после свистка судьи видно было, что дзержинцы решили еще раз показать свое преимущество, а хозяева поля прикладывали максимум усилий, чтобы отыграться за проигрыш, который был в товарищеской встрече.

Первые 25 минут прошли без-

результатно. Атаки с обеих сторон были одинаково острыми. Но вот на 29 минуте нападение гостей, разыграло красивую комбинацию, открывает счет.

Хозяева поля вынуждены начать игру с центра. Темп игры не ослабевает. Мяч то и дело переходит от одних ворот к другим, но до конца тайма счет не меняется.

После перерыва игра пошла еще острее. Гости прилагают все усилия к тому, чтобы увеличить счет, но хозяева поля все чаще и чаще осаждают их ворота. Атаки следуют одна за другой. Нападение хозяев поля буквально висит на воротах противника. Следует серия угловых ударов и наконец одна из таких атак заканчивается голом в ворота гостей. Счет 1:1.

В последние минуты матча обе стороны прикладывали все свои усилия для достижения победы, но безрезультатно. Матч закончился ничьей.

По условиям розыгрыша, через день обе команды вновь встретились на этом же поле. Предстояло решить, кто же сильнее.

Первый тайм начался натиском киркижцев. Они упорно стремились к победе и старались во что бы то ни стало выиграть встречу. Мяч все время был на площадке гостей и вскоре он забивается в сетке ворот дзержинцев. Счет 1:0.

Атаки киркижцев не ослабевали до конца тайма. Продолжались они и после перерыва. Вторым голом в ворота дзержинцев увеличил натиск хозяев поля.

Значительно вымотавшись в бесперывных атаках, коворцы ослабили темп игры. Этого и ждали, как всегда, дзержинцы. Теперь они взяли инициативу в свои руки и один за другим вошли хозяевам поля три мяча. Счет 3:2 в пользу «Химика».

Если первую игру можно было назвать боевой ничьей, то вторая игра—явная упущенная победа для коворцев.

Команда мастеров завода имени Киркича—сильная команда. Но ей еще не хватает разыгрывать комбинации, хехатает умения точно бить по воротам и распределять силы по периодам игры, как это делают дзержинцы.

В. З.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

В. Жихайлов.